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Discours de M. José Manuel Barroso, Président-désigné de la Commission européenne, 
au Parlement européen (Strasbourg, le 17 novembre 2004)

M. le Président, Mesdames et Messieurs les Parlementaires,

Il y a trois semaines, j’ai proposé d’« arrêter l’horloge ». Aujourd’hui, je crois le moment venu de la 
remettre en marche et de soumettre mon équipe à votre approbation.

La décision de reporter le vote a été largement saluée, tant à l’intérieur qu’à l’extérieur de ce Parlement, 
comme un moyen de créer les conditions nécessaires à une issue positive du processus d’approbation – un 
processus qui montre la démocratie européenne en action.

Demain, vous pouvez décider d’accorder un ferme soutien parlementaire à la nouvelle Commission et, 
ce faisant, inscrire une nouvelle victoire au bilan de la démocratie européenne.

Vous pouvez confirmer une Commission qui est désireuse, ainsi que je l’ai clairement indiqué en juillet 
dernier quand j’ai eu l’honneur de recevoir votre soutien en qualité de président désigné, d’entretenir des 
liens étroits avec ce Parlement (une « complicité positive » comme j’aime à l’appeler); une Commission qui, 
avec votre aide et en partenariat avec vous, promouvra un agenda européen qui fera que l’Europe 
compte aux yeux de ses citoyens.

M. le Président, Mesdames et Messieurs les Parlementaires,

Je vous ai écoutés.

Vous avez souligné la nécessité de disposer d’une Commission forte et compétente: une Commission pour 
tous les Européens.

Pour répondre à cette demande, j’ai procédé à des changements que j’estime justes et nécessaires, sans 
devoir recomposer totalement mon équipe.

Dans ce processus, j’ai dû tenir compte d’un certain nombre d’attentes différentes et parfois 
contradictoires, émanant tant des familles politiques de ce Parlement que des États membres.

Comme vous le savez, j’ai dû choisir les membres de mon équipe en accord avec chaque État membre. Il 
s’agit d’une responsabilité partagée. J’ai donc discuté avec mes collègues du Conseil européen, en 
soulignant les préoccupations du Parlement et en proposant les modifications qui me semblaient nécessaires. 
En résumé:

- J’ai fait entrer deux nouveaux commissaires, MM. Franco Frattini et Andris Piebalgs, dans mon équipe 
et changé le portefeuille de M. Laszlo Kovacs.

Tous trois ont désormais été auditionnés par des commissions de ce Parlement, ce qui a donné l’occasion 
aux députés européens et au grand public de mieux les connaître et de mieux apprécier leur vision de 
l’Europe.

- Je suis d’ailleurs reconnaissant au Parlement de la souplesse dont il a fait preuve dans l’organisation des 
auditions, tout en assurant cependant une approche rigoureuse. Ces auditions vous ont permis de poser des 
questions sérieuses et difficiles aux commissaires désignés, et je crois qu’ils y ont très bien répondu.

- En vous présentant aujourd’hui mon équipe, je vous réitère naturellement mon engagement de créer un 
nouveau groupe de commissaires chargé des droits fondamentaux, de la lutte contre les 
discriminations et de l’égalité des chances, ainsi que mon intention de proposer un train de mesures 
ambitieuses visant à renforcer notre respect des droits fondamentaux. C’est là une question qui concerne 
tous les domaines et que tous les membres de ma Commission doivent garder présente à l'esprit.
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C’est pourquoi je présiderai personnellement les travaux de ce groupe, avec M. Frattini, vice-président de la 
Commission, comme suppléant.

- Enfin, j’ai pris les autres mesures que j’avais annoncées avant la session plénière du mois d’octobre, en 
mettant notamment en place des procédures très strictes pour éviter tout conflit d’intérêts dans le cadre de la 
politique de concurrence.

Globalement, ces changements nous permettent de préserver l’équilibre de l’équipe initiale. La nouvelle 
Commission comprendra toujours la plus haute proportion de femmes jamais atteinte. Ses membres 
apportent avec eux un large éventail d’expériences politiques et une connaissance approfondie de l’Union 
européenne.

Il ne faut cependant pas oublier que la Commission tire sa force de la collégialité qu’elle incarne. Le traité 
prévoit l’approbation du Collège dans son ensemble. Aussi vous demanderai-je de changer votre approche et 
de nous évaluer, demain en votant, au regard de notre capacité à servir, en tant que Collège et avec vous, 
l’intérêt européen.

Je puis vous assurer de notre détermination à travailler de façon ouverte et transparente. Je souhaite, en effet, 
fonder nos efforts sur le respect mutuel qui s’est instauré durant le processus d’approbation et voir cela 
reflété dans un accord-cadre remanié.

Ce faisant, nous pourrons répondre de manière constructive aux questions ressortant des projets de 
résolution sur lesquels vous voterez et je répondrai demain.

M. le Président, Mesdames et Messieurs les Parlementaires,

Je veux vous renouveler mon invitation de juillet dernier: celle de construire un partenariat pour l'Europe, 
un partenariat pour la prospérité, la solidarité et la sécurité.

Il est urgent que nous nous remettions au travail.

Tant en juillet que le mois dernier, j’ai exposé en détail nos priorités et préoccupations politiques. Je ne 
souhaite donc pas y revenir aujourd’hui. Néanmoins, quels que soient nos objectifs et nos priorités, nous 
pouvons faire plus en agissant de concert, plutôt que séparément.

Permettez-moi d’ajouter deux remarques:

Premièrement, je suis convaincu que l'Union, la Commission et le Parlement peuvent sortir renforcés du 
présent processus d'approbation.

Certes, nous ne serons pas forcément d’accord sur tout. Comme dans toute famille, nous aurons nos 
différends.

Mais laissez-moi vous assurer que ma Commission jouera, avec votre aide, son rôle de « leadership ». Elle 
consacrera tous ses efforts à conduire une coalition dynamique, tenant compte des opinions exprimées par ce 
Parlement et s’attachant à promouvoir l’intérêt commun européen.

Deuxièmement, cette force nouvelle s’accompagne aussi de plus grandes responsabilités: la 
responsabilité de travailler ensemble; la responsabilité de bâtir une relation basée sur le respect mutuel et 
une confiance partagée dans le futur de l’Europe; la responsabilité de produire des résultats qui font une 
différence dans la vie des Européens.

M. le Président, Mesdames et Messieurs les Parlementaires,
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Il est temps de cesser de nous intéresser à qui nous sommes et d’où nous venons, pour porter notre attention 
sur la direction que nous voulons prendre.

Nous devons élaborer un agenda de changement positif.

- Nous devons mettre en œuvre les conditions de la croissance et de l’emploi, en partageant prospérité et 
opportunités dans l’ensemble de l’Union. Pour ce faire, nous devons mettre l’accent sur l’innovation, 
l’éducation et la recherche. Nous devons faire de la connaissance le levier de la croissance. Si j’évoque 
d’abord l’économie, ce n’est pas parce qu’il s’agit d’une fin en soi: c’est parce qu’une économie forte et 
dynamique est une condition préalable pour atteindre nos ambitieux objectifs sociaux et environnementaux.

- Nous devons renforcer la démocratie européenne, en renouant les liens entre l’Union et ses citoyens et 
travaillant pour la ratification de notre Constitution.

- Nous devons garantir le succès de notre récent élargissement.

- Nous devons œuvrer à améliorer la qualité de la vie, en arrimant fermement nos efforts à un modèle 
européen moderne, fondé sur le dynamisme économique et la justice sociale.

- Nous devons réaffirmer le rôle prééminent de l’Union en tant qu’espace de liberté et de justice et nous 
devons asseoir notre rôle de leader dans la lutte pour la paix, la sécurité et le développement durable 
dans le monde entier.

- Nous devons ainsi bâtir l’Europe pour les générations futures et attirer l’imagination et l’enthousiasme de 
nos jeunes gens.

Je vous demande aujourd’hui de nous accorder votre confiance, afin que nous puissions nous attaquer à cette 
tâche.

Avec votre soutien, nous pouvons construire une Europe meilleure. Mon équipe est prête et impatiente de 
jouer son rôle. Mettons-nous donc maintenant au travail.

Je vous remercie.


